

罗伯特·彼得森博士，神学正论，第 9 节， 三位一体教义

© 2024 Robert Peterson 和 Ted Hildebrandt

这是罗伯特·彼得森博士关于神学或上帝的教导。这是第 9 节，完善三位一体。

我们这次讲座的目的是要全面阐述三位一体的教义。但在这之前，让我们先在祷告中寻求上帝。仁慈的圣父、圣子、圣灵，我们承认您是唯独上帝。

我们为自己是祢的创造物和在主耶稣基督里被祢救赎的创造物的身份而欢欣鼓舞。我们祈求祢保佑我们。引导我们走上祢的真理之路。

鼓励我们的心，我们祈祷，我们通过我们的主耶稣基督祈求。阿门。前段时间，我们说过，我们想在三位一体的教义中提出七点。

我们以“上帝是唯一”这一事实作为《圣经》在《旧约》中所做的事情。《新约》从未削弱这一点，而是强化了这一点，正如我们在《雅各书》第 2 章和《提摩太前书》第 2 章第 5 节中看到的那样。然后我们说父是上帝，并证明了这一点。子是上帝，为基督的神性提供了证据。

圣灵就是上帝。现在，我们用另外三个原则来完善这一教义。三位一体的上帝是不可分割的。

但他们是不同的。也就是说，我们从不区分人，但我们也不会混淆人。我们承认他们的区别。

第二，令人惊讶的是，圣经说神圣的位格彼此居住。他们彼此相依。这具有重大意义。

事实上，人神平等教义的种子就在那里。他们彼此共存真是令人惊奇。最后，经文教导他们团结平等。

再次，他牵着我们手，将我们引向上帝永恒存在的方向，上帝是三位一体的神。圣父、圣子和圣灵不可分割，但又各有不同。这位活着的上帝以三种方式、三个位格、三种模式永恒存在。

圣父、圣子、圣灵。而且，因为上帝只有一个，所以这三位是不可分割的。没有两位神或三位神。

上帝只有一个。三位一体不可分割。我们看到三位一体都参与了创造。

三位一体也参与救赎。三位一体也参与创造。父，创世记 1:1，起初神创造了天地。

圣子，新约圣经在很多地方教导说，圣子是父在创造中的代理人。约翰福音 1-3 章说，万物都是藉着他造的，凡被造的，没有一样是藉着他造的。这是全面的语言。

那是综合性的语言。除了他之外，没有一件被创造的东西。换句话说，他创造了所有积极的东西，然后否定了消极的东西。

凡是没有被造物，就不是通过他而造的。歌罗西书 1 用不同的词语说了同样的事情。歌罗西书 1:15，他是神的儿子，是那不能看见的神的像，是一切被造物的长子，是一切被造物中最高的。

诗篇 89:27，我要立他为我的长子，大卫伟大的后裔，弥赛亚君王。我要立他为我的长子，为世上最高的君王。他是一切受造物的长子，因为万物都是藉着他造的。

现在，与约翰的用语不同，创造的全面性再次清晰可见。天上地下万物都是被创造的，这是对创世记 1:1 的暗示。这就是全部。

起初，上帝创造了天地。有形和无形的事物，你会提出第三类吗？不，这就是全部。你能看到的，地球、天空、动物和植物，以及你看不到的东西，天使和上帝本人。

此外，它还放大了看不见的东西，无论是宝座还是统治，统治者还是权威。也就是说，它是天使之间的某种区别，也许是等级，我们不确定。保罗用这些词来指天使，有时指叛逆者，但总是，不总是，但总是天使的组合。

例如，它可以单独用于描述尘世的统治者。但是，这种组合，尤其是在这个语境中，以及基督击败他们等其他语境中，都表明天使是上帝创造的。他们没有反叛。

万物都是通过他而创造的，也是为他而创造的。这是一种包容。万物都是由他而创造的，16 年的开始，万物都是通过他而创造的，16 年的结束。

这一点再强调不过了。儿子是父亲的代理人。儿子在创造中扮演着一个角色，而这个角色只有上帝才能扮演。

希伯来书 1 章马上就说了同样的话。在称儿子为上帝伟大而最后的先知之后，它说，也就是说，在这末日里，上帝通过他的儿子对我们说话，他指定他的儿子为一切的继承人。他最终将继承一切。

所以，他是终结，但他也是开始。他是欧米茄，他也是阿尔法。因为他说，他指定他为儿子，上帝指定他为一切的继承人，上帝也通过他创造了世界。

圣经中这些地方，以及哥林多前书 8:6 中的重要段落，都教导我们，圣子参与了创造。我想说的是，三位一体的神都参与了创造的工作。天使不会这样做。

人类不会这样做。天使和人类都是受造物。造物主和受造物的区别在圣经中是基本且一致的。

我们永远不会成为创造者。我们永远都是受造物。我们将在新地球上成为荣耀的、神圣的、完全救赎的、复活的、被改造的受造物。

但我们永远都是受造物。事实上，造物主与受造物的区别是我们开始理解永恒永远不够用的一个重要方面。由于造物主与受造物的区别，我们永远无法耗尽上帝的知识或上帝的奇迹。

而且与某些怀疑论者的批评不同，天堂，也就是新地球上的复活生活，不会无聊。上帝是无限有趣的。圣灵也参与了创造的工作。

你看，人的存在和行动是不可分割的。神的灵在水面上盘旋，创世记 1:2。约伯说，约伯的解释学很难。

我的牧师在密苏里州圣查尔斯宣讲了范·李的《恩典之约》。讲道内容来自整本圣经。他花了几个月的时间从《约伯记》中做代表性布道。

一路上，我问，这里的释经学是什么？从启示教义等方面看，我们该如何看待这一点？《约伯记》中的一切都是上帝想要给予我们的，但规范性呢？神学呢？他同意我的观点，当约伯说话或上帝说话时，我们可以将其视为真正的圣经教义。当朋友说话时，情况就不一样了。我不是说它们完全相同，但圣经有时会准确地记录撒旦或恶魔的言论。

我并不是说约伯的朋友是撒旦教徒或诸如此类的人，但这并不意味着撒旦或魔鬼的教义是正确的。事实上，有时确实如此。讽刺的是，在耶稣尘世传道期间，他们的神学有时似乎比门徒更好，但他们肯定不是可靠的来源。

因此，灵感和无误意味着上帝准确地记录了他们所说的话。约伯的朋友也是如此，但我们不能完全相信约伯朋友的神学。真的，这是值得怀疑的。

但当上帝说话时，当然，就像在最后几章中一样，它不仅是准确的，而且是真实的。约伯也是如此。作为上帝的先知，他说的是上帝的真理。

这里有约伯记 33:4，神的灵造我，全能者的气赐我生命。与希腊语和希伯来语一样，呼吸、风或精神的词是相同的。至少有一个词可以同时代表这三个词，ruach。

这里用的是这个词。约伯说，上帝的灵造了我，全能者的气息给了我生命。圣灵参与了约伯的创造，甚至在他母亲的子宫里。

诗篇 104 和 20 节如何引用，当你发出你的灵时，它们就被创造，所有的生物，诗篇列举了所有的动物，你使地面焕然一新。这节经文模糊了创造和天意之间的界限，这是件好事。这很好。

上帝是这两者之创造者。因此，我们的观点是，这三个位格是不可分割的。他们都参与了创造。

然而，他们却是截然不同的。我们不会将他们彼此混淆。因此，我们不会说，哦，圣子是第一位格，圣父通过他创造。

不，不，父是第一位。三位一体从永恒开始都是同等的神，拥有同等的权力、荣耀和神性。但父是第一位，他通过子、通过子创造。

新约圣经使用这样的介词。同样，圣灵是父在创造中的工人。此外，这三个位格都参与了救赎。

听听彼得的话。那些被选中的人，作为流亡者，分散在本都、加拉太、卡帕多家、亚细亚和庇推尼。我打算直接翻到 ESV 版。

彼得前书 1:1 和 2。耶稣基督的使徒彼得，写信给那些分散在小亚细亚、本都、加拉太、加帕多家、亚细亚和庇推尼五个罗马省份的被选流亡者。根据，即被选流亡者，按照父神的预知，在圣灵的圣化中被选出，以顺服耶稣基督，并洒上他的血。愿恩典和平安多多地加给你们。

现在，三位一体都参与救赎。圣父预知，圣灵圣化，圣子的血洒净信徒。三位一体都做救赎的神圣工作。

没有天使或人类会这样做，只有上帝会这样做。因此，圣父、圣子和圣灵都是上帝。然而，圣经中始终如一地认为圣父是预知者。

圣子是唯一道成肉身、流血牺牲的。基督之血的背景是旧约中公牛、山羊和羔羊的血。也就是说，它讲述了他的暴力死亡，这是至高无上的牺牲。

根据希伯来书 9:15，万祭之祭赋予旧约祭祀以效力。是的，我检查了，因为我不想永远在磁带上给出错误的证明文本，这是录像带，太可怕了。所以，圣灵，虽然圣经中三位一体实际上都是圣化的，但这里的圣灵做圣化的工作。

我们能具体说明这些工作的含义吗？我们已经说过，它们都是谈论救赎的方式。圣父预知，圣灵圣化，圣子的血洒净。我们当然可以。

这里的预知不仅仅是预见或上帝预先知道事实。让我们明确一点：上帝预先知道所有事实。哲学家称上帝拥有完美的预见能力，完美的简单知识。

但这不是所谈论的内容。正如保罗的著作中所说，当保罗谈到救赎的预知时，它意味着为所爱。它并不意味着简单的选择；它意味着上帝预先将他的爱放在他的子民身上。

如果你愿意的话，这是一种契约预知。上帝标记出他的子民，将他的爱放在他们身上。这就是这些流亡者。

顺便说一句，这是非常犹太化的语言，但第四章开头就表明这些读者是外邦人。我看过的关于彼得前书的每一篇评论都说那里的生活方式，彼得前书第 4 章开头的堕落生活方式，不符合彼得前书 4:3。因为过去的时间足以做外邦人想做的事，活在淫荡、激情、醉酒、狂欢、饮酒派对和无法无天的偶像崇拜中。没有人说那是犹太人。

因此，在 1:1 和 2 中，犹太人被放在引号中，这是将教会称为新以色列的一种说法，就像新约中经常做的那样。也许在整个圣经中最著名的是彼得前书 2:9 至 10，旧约中对以色列的关键称谓，可以追溯到出埃及记 19，就在出埃及记 20 中颁布律法之前，被直接用来将基督教会认定为精神上的以色列。这并不能决定上帝是否已经抛弃以色列的问题。

我对罗马书 11 章的理解是，上帝并没有放弃对以色列民族、亚伯拉罕和莎拉的后裔的拯救，而是在基督降临之间拯救了他们中的许多人，这是已经拯救的，他将在基督回归时获得丰收。这样，所有以色列人、所有血统的以色列人

都将得救。新约是否教导了有关以色列民族的一些事情是一个更具争议的问题。

我认为不是。我尊重那些认为是的人，但上帝的恩赐和呼召确实是不可撤销的，《哥林多前书》第 11 章。上帝不会放弃他的子民。

以色列民族正在得救，当我们的主再来时，更多的人将得救。天父预知被拣选的流亡者。他预爱他们。

只有上帝才会这样做。这是救赎之言。上帝将他的爱放在他们身上，因此你可以确信他们会得救。

罗马书 8:30 和 31。神预先所知道的人，他也预定了。他预定的人，他也呼召了。

他通过福音有效地召唤了他们。他所召唤的人也称义了。他宣告基督是义人。

那些他称义的人，他也荣耀他们。这是一种修辞手法，我忘了它的名字，但朱迪思·冈德里·沃尔夫在她的书《保罗与毅力》中提到了这一点，它被称为高潮。它回溯了过去。

那些谁？它向前延伸。他也是。就像清教徒曾经说过的那样，它就像链条上的环节。

其实，这还不错。这并没有错。上帝就是作者。

祂预知、预定、呼召、称义和荣耀。所有这些都一般过去时表示，表明这些工作就像在上帝的计划中完成的一样好，而祂所爱的人将不会不得到荣耀。天父预知上帝的子民。

他预先爱他们。早在他们相信之前，他就将他的圣约之爱赐予他们。这为人们树立了信仰的秩序。

它没有给出父选择、子救赎、圣灵应用的救赎历史顺序，因为父预先爱着接受者，即彼得前书的信徒，但他们认识耶稣，不是在他死后，而是在他们听到福音，圣灵使他们成圣时。在圣灵的成圣中，成圣是最初的、渐进的和最终的。这里是最初的。

圣灵将父所爱的人分别出来，使他们相信子。当他们相信福音时，圣灵就使他们成为圣徒。你说，这里哪里说相信福音？圣灵的圣化，因为，这个词的意思是导致顺服耶稣基督并洒上他的血。

福音是命令，彼得和保罗有时也把信心称为服从福音。我没有时间在彼得前书中指出服从和服从意味着信仰和信心，不服从和不服从意味着不信和不信，但关键是彼得前书 4:17。就像在旧约中一样，上帝为祂自己的子民保留了最严厉的审判，因为祂爱他们。现在是审判从上帝的家开始的时候了，彼得前书 4:17。如果审判从我们开始，那么那些不服从上帝福音的人会有什么结局？圣经有时指出对福音的信仰回应，不仅在彼得书中，而且在保罗书信中，帖撒罗尼迦后书 1 章；那些不服从福音的人在耶稣回来时将被定罪为不服从、不顺从。

所以，事实恰恰相反。圣灵将人们分开，天父所爱的人，他将他们分开，使他们顺服福音中所提供的耶稣基督。我们的重点实际上是，我迷失在我喜欢的解经中，但重点是这三个人都做了救赎的工作，但他们的角色不同。

圣父预先爱着人们，永远只有圣父，圣灵使他们成圣，事实上，并非只有圣灵、圣父和圣子有时会这样做，但在这里，圣灵是最初成圣的使者，这导致对基督的信仰，对福音的服从，福音的焦点当然是耶稣基督，结果是人们被他的血洒满。所以，这就是全部。圣父预先爱着人们，圣灵使他们成圣，他将他们分开，以便他们能够相信福音，服从福音中提供的耶稣。

福音是一条命令：相信主耶稣基督，你就会得救，他们也确实如此。他们信仰的结果是洁净、净化、罪孽的赦免、耶稣的血洒在身上、主的一次性牺牲和基督的赎罪牺牲应用于那些相信的人。父爱他们，圣灵使他们成圣，子的血洁净他们，洒在他们身上。

三位一体是不可分割的；他们都是同一位神，但他们是不同的；我们不要混淆他们；没有洒圣灵的血这回事；圣灵没有血，或者洒天父的血，这太荒谬了。我这样说并不是不敬，我只是想表明这样说话的愚蠢，这强调了一个事实，即圣经是区分的，它不会混淆位格。很快，以弗所书 1 是最著名的地方，我们看到了一些这些角色，以弗所书 1:3 到 14，希腊语的一句长句，主要讲的是与基督的联合，它讲的是上帝子民的救赎。

如果你问我，以弗所书 1:3 至 14 的目的是什么？答案是，上帝可以得到荣耀和赞美，圣父、圣子和圣灵，因为他们的工作，因为他们在拯救上帝子民方面所扮演的角色。愿颂赞归于我们主耶稣基督的父神，第 3 节。为了赞美父荣耀的恩典，第 6 节。第 12 节，为了赞美他的荣耀，第 14 节，为了赞美他的荣耀。这段经文的目的是为了赞美上帝。

所以，如果我们的神学完美无缺，虽然我们中没有人能做到，但即使我们做到了，而它却没有引导我们赞美圣父、圣子和圣灵，我们的神学就不会那么完美，我们也不会活出并应用教义的目的。几年前，我读了一本叫做《圣经与真理》的书，卡森写了一篇关于圣经的统一性和系统神学可能性的文章，他在文章中指出，当圣经的批判性研究在 19 世纪发展起来时，人们不再相信，自然而然地相信文本的前提假设，许多事情就发生了。新旧约被严重破坏，情况已经够糟糕了，已经够糟糕了，系统神学已经不可能了。

如果圣经不是新约圣经两大部分中上帝说的一句话，那么就不可能有系统神学。因此，自由神学院开设这样的课程也就不足为奇了。歌罗西书的问题在于，对个别书卷的研究，甚至打着圣经神学的幌子，都取代了圣经的教义。

在他们看来，连贯、统一的教学是不存在的，因为系统神学的可能性取决于对受神启发的旧约和新约圣经的信仰。所以，有时你会在这些地方开设课程，比如这个。路加神学，研究路加，也许还有行动，并得出神学原则，但在教授看来，这些东西不可能与约翰神学、保罗神学或彼得神学相一致。

我们拒绝所有这些。我们会尊重他们，因为他们是按照上帝的形象创造的人类。我们可以从他们的著作中学习，我们也确实这样做了。

但归根结底，我们确实相信这是系统神学，因为我们相信提摩太后书 3、16、17，圣经都是神所默示的，是神所赐的，于教训、督责、使人归正、教导人学义都是有益的。它于教训是有益的。我们可以研究神所默示的话语，以理解他给我们的教导。

在以弗所书 1:3 至 14 中，这个伟大教导的目的是荣耀神、赞美神，我们看到三位一体做着救赎的工作。他们扮演着不同的角色。父的角色是选举。

上帝在世界建立之前就在基督里拣选了我们。天父的角色是预定。出于爱，他预定了我们，第 5 节，通过耶稣基督成为儿子。

我在这里想做一个完整的解释，但这不是现在的目的。我们试图表明三位一体的三个位格是不可分割的，但他们是不同的。这里并没有说圣灵选择或预定，也没有说基督选择或预定。

事实上，在约翰福音第十五章中间，圣子确实在圣经中一处说了拣选。不是你们拣选了我。是我拣选了你们，并命定你们去结果子。

你们不属于这个世界，而是我从这个世界中拣选了你们。DA 卡森在他的著作《神的主权和人的责任》中指出，这是约翰的三个选举主题之一，另外两个主题是父将子民赐给子民，以及上帝子民的先验身份，甚至在他们相信之前。

《约翰福音》第 10 章，耶稣告诉他的敌人，你们不信，因为你们不是我的羊。

没错，他们不是他的羊，因为他们不相信，但这不是他的意思。他们不相信，因为他们不是他的羊。

我的羊听我的声音，他们跟随我，我给他们永生等等。也就是说，这是一个主题，甚至不是主要主题。信仰出现了 99 或 100 次，但有一个主题是，这是一个预定论的主题，我称它们为绵羊和山羊，它们在相信或不相信之前就拥有这些身份，而信仰或不信仰实际上体现了它们先前的身份，这些身份隐藏在上帝里面。

无论如何，在以弗所书 1:3、4 和 5 中，父拣选，父预定。子，在第七节中，在前一节中被称为爱子，我们在他里面藉着他的血得蒙救赎。子流出他的血，子救赎。

圣父不流血，圣父没有血，只有圣子道成肉身。圣灵不救赎。圣子死在十字架上，第三天复活，圣子用他的牺牲之死来救赎。

圣灵起着作用，就是他是神的印记。第13节说，你们既听见真理的道，就是那叫你们得救的福音，也信了基督，就受了印记。你们在他里面，也受了所应许的圣灵为印记。

圣灵既是保证，即阿拉邦语借词，存款，又是印章，即斯弗拉基斯语，封印。同样，它的意思类似于保证。这意味着上帝已经封印了他的子民。

印证教义是保罗的一个小调。它出现在哥林多后书 1:19 和 20、以弗所书 4、30 和这里，以弗所书 1:13，只有这三处。它确实带有所有权的意味，但其主要思想是保护。

上帝使他的子民得救，他封印他们与基督的联合，并用圣灵封印他们。圣父不是封印，圣子不是封印，圣灵才是封印。因此，总结并教导这段经文，三位一体是一个上帝，因为只有上帝才能拯救，他们才能拯救。

因此，他们是不可分割的，在工作中，他们是不可分割的，但他们是是可以区分的。必须区分他们。我们不会混淆这三个人。

他们的角色不同，而在这里，父神选择了父神的预定。他选择了圣洁，原因我现在不想解释，与歌罗西书 1 章中最终的圣洁相对应。他预定了收养。

同样，我认为最终的收养也是为了这个目的。圣子用他的血、用他在十字架上的暴力死亡来救赎，圣父给信徒盖上印记。他封印了他们与基督的结合，而这个印记就是圣灵。

印记是神格中的一位。因此，我们再次看到，圣父、圣子和圣灵是不可分割的，但又截然不同。人们有时会引用耶稣在十字架上大声呼喊的遗弃之声作为例外。

马太福音 27:46。如果我说得对，我就会哭，所以我说得不对。那是一声尖叫。

我的上帝，我的上帝，你为什么抛弃我？你为什么抛弃我？你为什么离弃我？这个词的意思就是。马太福音 27:46。这难道不是分离吗？是的。

这难道不是人与人之间存在的本体论分离吗？不，那是不可能的。上帝是三位一体的。他是三位一体的。

这就是上帝之所以为上帝的含义。这一呼声确实指向了圣父与圣子的分离，但它不是在存在秩序、本体论秩序中发生的。它不是在本体论或形而上学中发生的。

圣子承担世人罪孽时暂时的团契分离。我并不是想淡化它或让它变得不那么可怕。这太不可思议了。

从永恒以来，圣父与圣子彼此相爱。而现在，正如歌中所唱，圣父却背弃了圣子。这真是不可思议。

我们无法理解上帝如此爱我们。但他确实如此。这不是生命的分离，而是团契的暂时分离。

那个在痛苦中呼喊“我的上帝，我的上帝，你为什么抛弃我”的人几个小时后说，“父啊，我将我的灵魂交托在你手里。”可怕的疏远，可怕的团契分离，都是暂时的。而上帝，神秘地，在有限的时间内，通过一个人，通过一个无限的、有限的人，完成了永恒的救赎。

基督在十字架上受的三个小时的刑罚相当于永恒的惩罚。这无法计算。我们无法完全理解。

否则，他仍会被钉在十字架上，成为永恒的诅咒，无法拯救任何人。不。这是双重替代。

耶稣代替他的子民而死，上帝把他的神人之子所遭受的暂时苦难视为所有拒绝他的人的永恒苦难的真实等价物。我们在杯子的形象中看到了这一点。启示录 14 说，那些不相信基督的人将喝上帝愤怒之杯，昼夜受苦，直到永远。

耶稣在十字架上喝下上帝愤怒的杯，同样，是在有限的时间内。否则，他仍然会在那里，没有人会得救，他将成为永恒的诅咒。事实上，虽然只有耶稣被钉在十字架上，但我们不会混淆这些人。

即便如此，这三个人并没有分开。因为在基督里，上帝使世界与自己和好。哥林多后书 5:19。上帝在他的儿子中，通过他的儿子做到了这一点。

此外，至少有一次，圣灵参与了赎罪工作。圣灵没有死在十字架上，但他使耶稣的牺牲变得绝对。基督通过永恒的灵，将自己毫无瑕疵地献给了上帝。

希伯来书 9:14。不要混淆人。绝不要。要区分人。要始终强调人的统一性。是的，阿门。

虽然我们不把这三个位格分开，但我们有区别，不混淆。儿子成为肉身，而不是父亲或灵。儿子死在十字架上，而不是其他两个位格中的任何一个。

耶稣受洗时，三位一体都在场。当他从水里出来时，圣灵降临在他身上，天父从天上说话。马太福音 3:16-17。当三位一体从始至终做着救赎的工作时，经文并没有混淆三位一体。

父神计划救赎。以弗所书 1:4。我甚至还没读到的第 11 节。这是一句很有力的话。在基督里，我们得到了一份遗产，这是按照他旨意所预定的，他做万事，随己意行。

父亲计划救赎。以弗所书 1:4。和 11。儿子的死是为了完成救赎。第 7 节。他用自己的血救赎罪人，圣灵是上帝的印记，保护信徒直到救赎之日。以弗所书 1.13.14。以弗所书 4.30。只有一位上帝。

圣父是上帝。圣子是上帝。圣灵也是上帝。

三位一体的三位一体是不可分割的，但又各有不同。接下来，我们必须说，圣父、圣子和圣灵是彼此居住的。这是一个令人难以抗拒的教义。

难怪教会费尽心机来阐明三位一体的教义，因为圣经给了我们启示，它牵着我们的手，带领我们朝着那个方向前进。圣经的一个主题强调三位一体三位一体的合一。他们彼此相依，或者说他们相互栖居。

在约翰福音中，耶稣说父与子彼此居住或生活。我马上要说的是，这是约翰的习惯。他确实相信圣灵。

耶稣在告别演说中谈到了一些有关圣灵的重要事情。他教导了一些重要的真理，例如圣灵将居住在上帝子民的心中。圣灵甚至在约翰福音中就很活跃。

但是当约翰阐述这种相互内住的概念时，他忽略了圣灵。他通常认为圣灵是五旬节之后的产物，是五旬节之后他的主要工作，这是事实。但是我们需要系统化约翰的思想，把他关于二元论（父与子）的教导转变为成熟的三位一体教义。

这是系统神学的任务。必须小心谨慎地完成，但应该这样做，因为约翰并没有带我们走完全程，尽管他做了非凡的事情。在约翰福音中，耶稣说父与子彼此居住或彼此生活，或者他们彼此在里面。

这些是同义词。耶稣说父在他里面，他在父里面。约翰福音 14:10。腓力，我在父里面，父在我里面，你不信吗？我对你们所说的话，不是凭着自己说的。

住在我里面的父做他的工作。约翰福音 14:10。耶稣在约翰福音 17:22-23 中向父祈祷。你赐给我的荣耀，我已赐给他们。这是一句非凡的话语。

你说，这些笨手笨脚、心不在焉的门徒。彼得，谁想阻止耶稣上十字架？所以耶稣说，撒旦，退到我后面去吧。耶稣把他的荣耀给了他们。

这就是他说的。也就是说，他们的功绩不被考虑。即使以色列是一个顽固而顽固的民族，门徒也是，一个人实际上是叛徒，但门徒们犹豫不决，几乎不相信。

当彼得问“你们说我是谁？”时，耶稣说：“你是基督，永生神的儿子。”耶稣并没有说：“彼得，你是个聪明人。你在精神上比同龄人高明。”

不，他说，这不是血肉之躯向你们启示的。但我在天上的父，彼得像先知一样说话。彼得通过他传达上帝的话语，比他所知道的还要好。

约翰福音 17:22-23。耶稣向天父祈祷。天父，我已将你所赐给我的荣耀赐给他们，使他们合而为一，像我们合而为一。他谈论的是上帝的子民。

我在他们里面，你在我里面，使他们完完全全地合而为一，叫世人知道你差了我来，也知道你爱他们如同爱我一样。我在他们里面，你父也在我里面。父在子里面，甚至在道成肉身的儿子里面。

我们要通过推断说的是，这种相互的内在，这种周流，这种……我忘记了其他术语。如果我不去尝试，它就会到来。Peri 是希腊语，意思是周流。

拉丁文是割礼。割礼或周流是三位一体的永恒功能。人永远居住在彼此之中。

人永远存在于彼此之中。不仅父在耶稣里面（约翰福音 17:22-23），而且耶稣还教导说，他在父里面，他和父彼此存在于彼此之中。我再说一遍。

约翰没有提到圣灵。系统神学必须这样说。约翰没有这么说，但即使根据他教导的有关圣灵的一切，从他的教导中可以合理地推断出圣父和圣子在圣灵里，圣灵在圣子里，圣灵在圣父里，就是这样。

耶稣说他和父彼此相爱。约翰福音 14:10 和 11。我在父里面，父在我里面，你不信吗？我对你们所说的话，不是凭着自己说的。

住在我里面的父做他自己的事。你们要信我，我在父里面，父在我里面。不然，你们要因所作的事而信。

如果这个教义对你来说太难了，无论如何，你都要相信我，因为我口中所说的奇迹和话语。但事实是，我在父里面。这是一个在地上说话的人。

哦，但他从来都不是一个普通人。从受孕的那一刻起，他就是神人。他是玛丽子宫里的神宝宝。

父里面，父在我里面。实际上，我们在读约翰福音 17:20 和 21 之前并没有读到我之前读过的经文，我不仅为我的 11 个门徒祈祷，也为那些通过他们的话语相信我的人祈祷。

愿他们合而为一，正如你父在我里面，我在你里面。愿他们也在我们里面合而为一，好叫世人相信你差遣我来的。这里有一个必然结果，那就是信徒们都陷入了这种相互的内住之中。

这不是要大量追求这一点的课程。那是在 biblicalelearning.org 上关于圣灵和与基督联合的课程。但我只想提一下，耶稣在这里将父与他的相互居住与信徒与我们的相互居住进行了比较。

信徒和圣父与圣子。这真是太不可思议了。显然，它们有相似之处。

有道理。我们可以理解三位一体住在我们里面。这就是内住的教义。

我们特别想到圣灵。但是如果看看圣经的全部内容，就会发现两次提到父住在我们里面，大约六次提到耶稣住在我们里面，大约八次提到圣灵住在我们里面。这些人是不可分割的。

三位一体居住在信徒心中。困难的部分是，我们在什么意义上居住在上帝心中？嗯，这当然是从生物意义上来说的，而上帝居住在自己心中。三位一体的位格彼此居住，但从本质上来说，这就是上帝。

我们因恩典而居住在三位一体的神里面。所以，它告诉我们，我们不仅分享上帝的爱，而且分享上帝的生命。你看，我们低估了永生的意义。

无论如何，三位一体的神性是独一无二的。我们不是成为神，而是三位一体的神与我们分享他们的爱和生命。圣父、圣子和圣灵彼此居住，或者换句话说，他们彼此存在。

圣经说两者都有。它们相辅相成。顺便说一句，我已经采取了系统性措施，我试图这么说。

约翰从来没有说过这句话，但我们肯定会说，难道圣父和圣子只彼此居住，而不居住在圣灵里吗？这太荒谬了。难道圣灵不是神圣生命的一部分吗？这同样太荒谬了。所以，约翰没有这么说。

我们已经超越了约翰的明确陈述。然而，我们谨慎、小心、循序渐进地得出这个推论。圣父、圣子和圣灵彼此共存。

它们彼此相依。它们相互共存。你明白吗？上帝是三位一体的。

这就是上帝。他不是一个孤独的存在。当我说我们的一神论同胞，即犹太人和穆斯林，正确地教导上帝是唯一的，我并没有看不起任何人或贬低任何人。

但在否认三位一体教义时，他们就假定上帝自古以来就是孤独的。上帝并非自古以来就孤独。上帝不是出于需要而创造亚当和夏娃，而是出于他自己的善良，出于他自己的慷慨。

从创世之前开始，圣父、圣子和圣灵就彼此相爱、彼此沟通、彼此团契，并分享神圣的生命和喜乐。上帝并不孤独。上帝是三位一体的。

三位一体共享神圣的生命。三位一体的每一位，圣父、圣子、圣灵，都是神圣的上帝。这就是为什么耶稣说，看见他就是看见看不见的父亲。

你们不明白吗？我在父里面，父在我里面。当你看到我时，你就看到了上帝的一切。其他人也是如此，因为上帝是唯一的，他们相互居住。

上帝永恒地以三位一体存在，这是超越人类理解的奥秘。三位一体的相互共存是三位一体的奥秘。神学家称之为 perichoresis，希腊语为 circumcission，或 co-inherence，均来自拉丁语。

圣父、圣子和圣灵在神圣本质中共存，彼此共存。他们相互栖居。我是否完全理解我刚刚学到的东西？我没有。

事实上，我并不是一个很出色的辩护者。我只是一个受过历史神学训练的释经神学家，试图充分了解哲学，以了解哲学假设对系统神学的影响。但没有人能编造出这种说法。

这就是上帝。这就是上帝永恒的状态，也是上帝永恒的状态。当我们结束本课时，下一课将是我们关于三位一体的最后一课，我们将在课上说圣父、圣子和圣灵是统一和平等的。

然后我们将得出结论。

这是罗伯特·彼得森博士及其关于神学或上帝的教导。这是第 9 节，完善三位一体。